

市出租汽车行业开展“新形象、新秩序、迎军运”创建活动领导小组

关于贯彻新条例 迎接军运会 深化出租车运营秩序整治工作的通知

各区人民政府（功能区管委会），市人民政府各相关部门，各单位：

为了贯彻落实 2019 年 1 月 1 日开始实施的《武汉市客运出租汽车管理条例》，进一步加强出租车运营秩序整治，营造良好的营商环境，以全新面貌迎接 2019 世界邮展、第七届世界军人运动会，根据市人民政府办公厅《全市出租汽车行业开展“新形象、新秩序、迎军运”创建活动方案》（以下简称《活动方案》）、《“三站一场”出租车营运秩序集中整治工作方案》（以下简称《工作方案》）和市主要领导指示精神，现就深化出租车运营秩序整治工作的有关事项通知如下：

一、总体要求

（一）整治目标

4 月底前，机场、火车站出租车运营秩序明显改观；

8 月底前，全市出租车运营秩序整体好转。

(二) 整治范围

在全市范围内广泛开展出租车运营秩序整治，重点突出机场、火车站、长途客运站和地铁枢纽站、繁华商圈、主要景点等人员密集区域的整治。

(三) 整治重点

1. 违法运营行为

(1) 营运车辆、驾驶员未取得合法营运手续，未携带或未亮证服务等行为；

(2) 拒载、议价、绕道、拼客、中途甩客倒客或改装计价器等行为；

(3) 车容车貌“残破花”“脏乱差”、车身绑扎彩带、车内吸烟或者营运中进食等行为。

2. 交通违法行为

车辆违停揽客，不在指定地点上下乘客等行为。

3. 治安违法行为

“兔子”拉客、欺行霸市、破坏出租车管理设施、抗拒执法等违反治安管理规定的行为。

二、任务分工

(一) 市交通局

1. 定期组织召开领导小组会议或牵头召开成员单位联席会议，研究推进整治工作；

2. 适时组织各成员单位开展联合执法行动;
3. 督促各区交通运输管理部门严厉查处违反《武汉市客运出租汽车管理条例》的各类违法行为;
4. 持续开展车容车貌大整治，对“残破花”车辆督促企业限期整改，对“脏乱差”车辆责令驾驶员立即整改;
5. 提倡推广中心城区巡游车驾驶员着装上岗、讲普通话;
6. 督促企业开展以“迎世邮“迎军运””为主题的全员教育培训;
7. 加强投诉件办理，做到有诉必查、有责必究;
8. 对各区出租车运营秩序按照“大城管”检查考核体系的标准进行考核。

（二）市公安局

1. 组织开展机场、火车站、长途客运站等交通窗口地区出租车违停揽客、“兔子”拉客等违反道路交通和社会治安行为的整治，按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的要求，对扰乱交通秩序的行为开展专项打击行动，每周向领导小组通报整治情况;
2. 督促各区公安交管、治安警种安排专人参加各区开展的整治行动;
3. 协调机场、铁路公安部门开展管辖区交通、治安违法行为的整治。

（三）市城管委

组织、指导、督促各区城管局（交通局）开展运营秩序整治和窗口形象综合保障行动，每周向领导小组通报整治情况。

（四）市市场监管局

组织开展违法使用计价器整治。督促各区市场监管部门参加整治行动，每周向领导小组通报出租车计价器整治情况。

（五）市园林和林业局

负责及时对影响视频监控设备、道路照明设施正常运行的树木组织修剪。

（六）市文明办

负责在各区人民政府、市人民政府各有关部门和单位的公共文明程度指数测评中，加大对机场、火车站、长途客运站和地铁枢纽站、繁华商圈、主要景点等人员密集区域出租车运营秩序的考核力度，增加考核比重。

（七）各区人民政府

负责落实属地管理主体责任，组织区交通、公安、城管、市场监管等部门和站区综合管理单位成立整治专班、制定整治计划，开展日常性整治行动，每周向领导小组通报整治情况。

三、保障措施

（一）高度重视。以市出租汽车行业开展“新形象、新秩序、迎军运”创建活动领导小组和“三站一场”出租车整治工作联席会议制度为依托，各成员单位按照《活动方案》、《工作方案》的

责任分工和工作要求履职尽责。市交通局要充分发挥部门联席会议制度的统筹职能，加强整治行动的协调组织；各市级相关部门要调度本系统力量，积极参与、指导、配合整治行动；各区人民政府要履行属地管理责任，确保完成目标任务。

（二）形成合力。各市级职能部门要加强对区级职能部门执法工作的督导检查，统一执法标准，督促各区职能部门开展整治行动；各区人民政府要指挥协调本区交通、公安、市场监管、城管、交通窗口管理单位联合开展执法行动，建立长效管理机制。

（三）从严处罚。各职能部门要对出租车违法运营、违反道路交通管理法规以及扰乱社会治安行为按“三个一律”（违法行为一律顶格处罚、恶劣行为一律媒体曝光、失信行为一律记录考核）严厉处罚。对车容车貌不符合标准、恶劣违法行为，坚决采取“两停”措施（停运整改、停班学习）。

（四）严格考核。市交通局要加大对各区整治行动的监督检查，整治效果纳入“大城管”考核体系。要压实企业主体责任，加大对出租车企业的考核力度，对不配合整治行动或整治中反映问题突出的企业进行通报批评，并纳入企业年度服务质量信誉考核。各区要加大对参与单位的督查考核，对敷衍塞责、相互推诿、整治不力的单位和人员要严肃追责。

（五）强化宣传。市交通局要充分发挥舆论引导作用，利用各类媒体广泛宣传整治行动，形成强大社会舆论氛围，接受市民

监督。各区要在机场、火车站出租车营业站等交通窗口地带制作发布整治行动标语，营造整治声势。

市出租汽车行业开展“新形象、新秩序、

迎军运”创建活动领导小组

2019年3月26日